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TZS novo vlado poziva k za gospodarstvo konstruktivnim ukrepom  

 

Na Trgovinski zbornici Slovenije pozdravljamo imenovanje nove vlade in ob tem 

opozarjamo, da bo nova vlada vodenje države prevzela v času, ko slovensko 

gospodarstvo sicer res da kaže prve znake gospodarskega okrevanja, a se nekateri 

sektorji, med njimi je zagotovo tudi trgovina, še vedno soočajo z zaostrenimi 

razmerami. Novo vlado TZS poziva h konstruktivnim ukrepom usmerjenim stran od 

uvedbe novih dajatev. Na zbornici smo namreč prepričani, da trgovina, kot tudi celotno 

slovensko gospodarstvo, novih davčnih bremen oziroma kakršnihkoli novih dajatev ni 

več sposobna prenesti. Nove davčne obremenitve bi že tako zaostrene gospodarske 

razmere v državi še poslabšale, poglobile nezaupanje slovenskih državljanov, s tem pa 

tudi vplivale na nadaljnji padec domače potrošnje in odliv kupne moči v tujino, kar bi 

gospodarsko okrevanje Slovenije potisnilo še dalj v prihodnost. 

 

Na Trgovinski zbornici Slovenije pozdravljamo imenovanje nove slovenske vlade, a opozarjamo, 

da nova vlada vodenje države prevzema v razmerah, ki so daleč od idealnih. Gospodarstvo sicer 

kaže prve znake okrevanja, a se veliko dejavnosti v državi, med njimi tudi trgovina, še vedno 

sooča z negativnimi trendi. Problematična še vedno ostaja tudi visoka stopnja brezposelnosti, ki 

skupaj z relativno nizko stopnjo zaupanja potrošnikov in padcem kupne moči močno vpliva na 

poslovanje trgovine, s tem pa tudi na celotno okrevanje gospodarstva naše države.  

 

»Glede na to, da je eno izmed temeljnih načel stranke novega premierja Mira Cerarja zavzemati 

se za človekovo dostojanstvo in socialno-ekonomsko varnost, na TZS od njegove ministrske 

ekipe pričakujemo veliko. Želimo si, da bo nova vlada naše nasvete in svarila vzela resno, jih 

temeljito preučila in ne zgolj nadaljevala s politiko dvigovanja davčnih bremen. Naša zbornica 

namreč že dalj časa opozarja, da domača potrošnja in kupna moč, sploh v primerjavi s 

povprečjem EU-28, beležita negativne trende, kar znižuje tako standard kot tudi kakovost 

življenja v Sloveniji« je pričakovanja TZS strnila predsednica TZS mag. Mariča Lah. 

 

Po našem mnenju trgovina, kot tudi celotno slovensko gospodarstvo, ni sposobna prenesti 

nobenega dodatnega povišanja obstoječih davkov ali uvedbe kakršnihkoli novih dajatev. Na 

zbornici zato novi vladi predlagamo, da: 

 rezerve najprej poišče na strani proračunskih odhodkov, torej tudi pri javni porabi preko 

takojšnje vzpostavitve učinkovitega sistema javnega naročanja in ustreznejšega sistema 

dodeljevanja nepovratnih finančnih sredstev, ki morajo postati merljiv kazalnik; 

 slovenskemu gospodarstvu nemudoma zagotovi poslovno okolje brez nepotrebnih 

administrativnih ovir, v katerem bodo lahko investirali tako domači kot tuji investitorji, ter 

sprejme ukrepe za deregulacijo poklicev in pogojev za opravljanje dejavnosti, vključno z 

odpravo izobrazbenih pogojev za opravljanje določenih del v trgovinski dejavnosti;  
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 sprejme ukrepe za razbremenitev stroškov dela in ureditev razmer na trgu dela, vključno z 

zmanjšanjem davkov in prispevkov za 13. plačo, čemur po našem mnenju  ne nasprotujejo 

niti zaposleni, in tako pomaga pri krepitvi domače potrošnje, brez katere okrevanja 

gospodarstva ne bo; 

 kljub sanaciji bančnega sistema, podjetja pri iskanju virov za izpeljavo dobrih projektov, še 

vedno naletijo na težave pri dostopu do finančnih virov - večja dostopnost do finančnih virov 

bi podjetjem omogočila nove investicije, zaposlovanje, novo dodano vrednost, s tem pa 

državi omogočila gospodarski razvoj;  

 pred uvedbo kakršnihkoli ukrepov, ki bodo ponovno prizadeli gospodarstvo, najprej naredi 

natančno analizo njihovih učinkov in posledic za prav vse segmente slovenskega 

gospodarstva. 

 

Naše stališče in opozorila potrjujejo tudi zadnji objavljeni statistični podatki SURS, ki jasno 

kažejo, da o okrevanju trgovinskega sektorja v Sloveniji še ne moremo govoriti. »Upoštevajoč 

podatek, da trgovinski sektor zaposluje skoraj 20 % zaposlenih v slovenskem gospodarstvu in 

je kot tak gonilna sila domačega gospodarstva, so podatki SURS še vedno skrb vzbujajoči. Kažejo 

namreč, da so trgovska podjetja v letu 2013 ustvarila za 5,7 % manj prihodkov kot v letu 2012, 

od predkriznega obdobja v letu 2008 pa so prihodki v trgovini nižji kar za 18 %«  dodaja Lahova. 

Slabo stanje trgovinske dejavnosti v Sloveniji postane še bolj očitno, če ga primerjamo s stanjem 

trgovine na ravni EU. Trgovina na drobno na ravni EU je namreč v juniju 2014 zabeležila za 2,5 

% višji prihodek kot junija lani, v Sloveniji pa je bil v tem obdobju realni prihodek v trgovini na 

drobno za 2,6 % nižji. V juniju 2014 je bil tako realni prihodek v trgovini na drobno za 15,6 % 

pod povprečjem leta 2008 in je dosegel eno najnižjih ravni po letu 2008. 

 

Na padec prihodkov v trgovini je močno vplival tudi padec kupne moči, ki je v letu 2013 znašala 

le še 83 % povprečja EU-28, medtem ko je v letu 2008 znašala 91 % glede na povprečje EU-

28. »Potrošnja v Sloveniji je v času finančno-gospodarske krize tako zabeležila osem odstotni 

padec, kar je imelo izrazito negativne posledice na trgovino v Sloveniji. Slovenski potrošnik se 

je krizi prilagodil tako, da je spremenil svoje nakupovalne navade. Njegovi nakupi so bolj 

preudarni oziroma ciljni, pri tehničnem blagu so nakupi celo odloženi v prihodnost, potrošnik 

kupuje manj in pogosteje, išče najboljše razmerje med kakovostjo in ceno tudi pri bio/eko 

izdelkih« še pojasnjuje Lahova in dodaja, da na TZS pri svojih napovedih o rasti domače 

potrošnje za letošnje in prihodnje leto ostajajo previdni.  

 

Trenutni trendi podkrepljeni z zgoraj objavljenimi statističnimi podatki SURS dajejo slutiti, da 

bodo razmere v trgovinskem sektorju v Sloveniji tudi v prihodnje ostale zaostrene. Na Trgovinski 

zbornici Slovenije ocenjujemo, da bo zasebna potrošnja v Sloveniji v primerjavi s potrošnjo v EU 

še naprej beležila padec in da bo v letošnjem letu lahko postala celo zaviralni element okrevanja 

slovenskega gospodarstva. Ker je Slovenija mala država in ker so davčne obremenitve v njenih 

sosednjih državah nižje, se v letu 2014 po naši oceni ne bomo mogli izogniti niti odlivu kupne 

moči ter s tem odlivom dajatev v sosednje države.   

 

Kakršnekoli nove davčne obremenitve ali povišanje obstoječih dajatev bi zapisane trende le še 

pospešilo, zato novo vlado ponovno pozivamo k iskanju rešitev, ki niso usmerjene v dodatne 

obremenitve slovenskega gospodarstva. Ob tem novi vladi želimo čim bolj uspešno delo, 

usmerjeno v dobro Slovenije in predvsem vseh njenih državljanov. 

 

TRGOVINSKA ZBORNICA SLOVENIJE  


